
 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 
 CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR/SL 

 
No dia três de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se os conselheiros do COMTUR/SL para a plenária 
ordinária do conselho, no CECREI de São Leopoldo. O Presidente André dá as boas-vindas aos conselheiros 
presentes propondo uma rodada de apresentações e inicia-se a reunião; Fomos cordialmente recebidos pelo 
responsável pelo CECREI, o Sr. Felipe que compartilhou um pouco mais sobre o CECREI com o grupo, a saber: O 
CECREI tem se tornado e sido reconhecido cada vez mais com um centro de eventos e retiros religiosos e 
empresariais, tendo em 2024 recebido mais de 22.000 pessoas e dispõe de diversos espaços de eventos além de 
claro uma estrutura turística enorme com lago, campo de futebol, pomar etc.. realizam diversos eventos dentre 
eles o ALMOÇO EM FAMÍLIA, sempre no último domingo do mês e o NATAL COM OS VIZINHOS. Fomentam a 
economia e o engajamento do bairro, e nos foram trazidas 3 demandas: Segurança: Devido ao cemitério e 
principalmente este não ser cercado, o número de roubos no bairro e no acesso ao CECREI tem aumentado muito, 
sendo que inclusive afetou turistas chilenas. Acesso: a Via de acesso ao CECREI precisa ter manutenção, está 
completamente esburacada o que reduz a velocidade de veículos e aumenta o risco a roubos. Obras SEMAE: Está 
causando muitos transtornos para o CECREI e Bairro as obras do SEMAE que estão sendo feitas sem o cuidado com 
os acabamentos e o diálogo com os moradores, Felipe solicita, se possível, que o COMTUR o auxilie neste ponto 
também. PAUTA 1 - Após uma rodada de apresentações, conforme lista de presença em anexo, a palavra foi 
concedida ao Sr. Mário Rosito representando a Prefeitura Municipal de São Leopoldo que agradeceu a todos pela 
presença, reforçou a importância do conselho ativo e forte, e que quanto mais forte o conselho fica, mais atenção 
o turismo recebe no município. Marco Zang questiona o mesmo se o turismo terá mais apoio nesta gestão. Mario 
responde que ainda é cedo para se falar mas que ele e a equipe estão trabalhando para isto, uma grande 
vantagem é a Vice Prefeita Regina ser também da SEDETEC o que em sua visão traz uma maior integração das 
pautas do turismo com a Gestão municipal. André solicita então que possamos debater sobre as ações e 
pendências de 2024, onde ele o o Sr. Marco Zang relatam o esforço feito no final do ano em prol da previsão 
orçamentária de um subsídio mínimo às empresas de ônibus, todos concordam que deveremos aguardar mais um 
tempo para retomar esta pauta, haja vista que já estava contemplada no plano de governo do Prefeito Heliomar. 
André deixa o conselho à disposição do Marco Zang e COLEO para assim que necessário o conselho chame a nova 
secretária para debatermos o pleito do consórcio. André relata que no mesmo momento que ano passado falamos 
com os Vereadores Nestor e Falcão sobre as demandas dos ônibus, fora solicitado a necessidade do Conselho de 
recursos para a atualização do PLANO MUNICIPAL DE TURISMO, este assunto porém é urgente, haja vista que até 
o momento a data limite para os municípios brasileiros submeterem as documentações ao Ministério do Turismo é 
Março. definido que o COMTUR irá oficiar a Sedetec para debater sobre esta demanda. PAUTA 2 - GUIA DIGITAL 
TURÍSTICO DE SÃO LEOPOLDO; Fora relembrado que criamos em 2024 o GUIA DE TURISMO DIGITAL VIVA O 
NOVO, e iniciamos a divulgação do mesmo com a distribuição de tótens com o QR CODE para os Hotéis. PAUTA 3 - 
Conselho Municipal de Mobilidade Urbana - Debatemos o assunto que fora instituído através da aprovação de 
uma lei em 2024, sendo que o André se manifestou pelo fato de não ser justo incluir diversas associações de 
moradores neste conselho e não ser indicado alguém do COMTUR ou mesmo representantes dos Hotéis, 
Restaurantes, do terminal Rodoviário, enfim agentes que dependem da mobilidade urbana diariamente, Fátima 
informou que a nominata também causou estranheza a Associação de Engenheiros e Arquitetos de São Leopoldo 
que solicitou uma revisão e inclusão da mesma no Conselho. Ficou definido que o Conselho irá pleitear por pelo 
menos 1 cadeira neste órgão devido a Mobilidade Urbana ser fator primordial no Turismo. PAUTA 4 - 
Transversalidade dos Conselhos; André compartilha uma idéia a ser analisada da importância da 
transversalidade dos conselhos, haja vista que existem muitos e muitas vezes os assuntos são de interesses 
mútuos, este ponto deveria ser pensado pela gestão com uma eventual criação de um Conselho dos Conselhos, o 
que facilitaria inclusive as reuniões e debates de assuntos. PAUTA 5 - Barco Escola; Causou estranheza aos 
conselheiros o acidente com o Barco Escola e com ele mais dúvidas que já não haviam sido respondidas pela 
gestão anterior, fora deliberado o convite a alguém da SEMMAM ao conselho para trazer mais detalhes sobre 
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como será o funcionamento do barco nesta gestão. PAUTA 6 - Marco Zero - Debatemos sobre o tema, e o conselho 
apoia novas ideias para que a casa tenha atividades, no entanto, devido a inúmeras tentativas de ocupações sem 
sucesso, o COMTUR já havia definido que talvez a melhor saída seria a remoção da casa para a praça do 
Imigrante. O Sr. Mario informa que existe possibilidade de uso da casa pela guarda municipal, COMTUR APOIA. O 
COMTUR irá solicitar para que a SEDETTEC compartilhe o planejamento para a Casa do Marco Zero. PAUTA 7 - 
Casa do Imigrante- André apresentou o projeto que é público, o COMTUR fica extremamente feliz em o restauro 
ser liberado e que será iniciado em 2025. Salienta-se que esta fase é apenas a 1 fase, e que é necessário que se 
inicie o debate e planejamento da fase 2 e 3 que tornarão o espaço mais sustentável. O Conselho lembra da 
necessidade de replanejamento do trânsito no entorno para evitar que a casa caia novamente, bem como 
melhorar a mobilidade urbana desta área. O COMTUR enviará ofício à SECULT para que a mesma apresente o 
projeto, etapas e planejamento ao Conselho. PAUTA 8 -  Calendário de Eventos; Kata da SECULT informa que nesta 
gestão todo o calendário de eventos do município ficará a cargo da SECULT e que estão trabalhando nele. O 
COMTUR solicita que o mesmo seja apresentado ao conselho até que seja adicionado ao guia digital e portais 
turísticos regionais e estaduais. PAUTA 9 - Sexta feira Santa e Páscoa; Mário Rosito informa que está sendo 
debatido um novo formato para a feira do Peixe e de páscoa. André salienta que devemos fazer mais ações na 
sexta feira santa do padre Reus e aproveitar as mais de 30mil pessoas que já visitaram o local para divulgar mais a 
cidade e eventualmente fazer novos eventos associados a sexta feira santa; COMTUR solicita participar do debate 
deste novo evento de páscoa. PAUTA 10 - Secretaria de Esportes - Douglas dos esportes informa que está sendo 
feito um grande planejamento para melhor utilização do ginásio e eventos esportivos e gostaria de apresentar ao 
COMTUR. André informa que o COMTUR está a disposição e ansioso, que a Secretaria assim que tiver interesse 
entre em contato para que seja oportunizada a apresentação. PAUTA 11 - Eventos Culturais tradicionalistas; Katia 
informa que estão sendo preparados diversos eventos nesta área e André solicita que assim que possível seja feita 
a apresentação ao Conselho e que o conselho gostaria de participar do debate. PAUTA 12 - São Leopoldo Fest - 
Katia Informa que o modelo da festa está sendo repensado, da mesma forma André solicita que o conselho 
participe do debate. PAUTA 13 -  Centro de Eventos - Fátima traz ao debate a necessidade da cidade ter um Centro 
de Eventos, conforme ela não podemos admitir um evento que fecha ruas no centro e causa incomodidades a 
população e mobilidade urbana. André concorda e é consenso de todos que a cidade precisa pensar em um local 
para eventos, várias experiências são debatidas, mas o principal fato que os conselheiros salientam é a venda da 
área do COLÉGIO GUSCH, esta área seria uma oportunidade de transformar o largo rui porto em um grande 
parque urbano com um centro de eventos. COMTUR irá solicitar a SEDETTEC se existe algum plano de um centro 
de eventos e que este debate seja feito com o COMTUR. PAUTA 14 - Lançamento do GUIA DIGITAL TURÍSTICO DE 
SÃO LEOPOLDO; Samya e Carmem irão conversar com a Sra. Terezinha da Rota Romântica sobre o tema, e será 
marcada uma reunião à parte para definir o evento, que deverá contar com autoridades e imprensa. Havíamos 
definido ano passado a oportunidade de lançar o guia na UGART, COMTUR irá solicitar à SEDETEC se existe algum 
planejamento neste sentido. PAUTA 15 - Roteiro Religioso; Samya e Carmem estão trabalhando no assunto e o 
André vai ajudar para termos o roteiro pronto, como objetivo, no lançamento do guia digital. ASSUNTOS GERAIS - 
Deliberado pela maioria que as reuniões ordinárias serão mantidas sempre na 3 semana do mês sendo sextas 
feiras e as 9hrs, sendo então a próxima dia 21 vinte e um de fevereiro; Informamos que o COMTUR não se reuniu 
em Dezembro de 2024 por falta de quórum, bem como devido a exoneração da Diretora de Turismo, ex presidente 
do COMTUR, sendo então para 2025 oficialmente empossado o Conselheiro André Rotta 
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